

Альона Мотько,

аспірант кафедри інформаційних технологій,
Київський національний університет культури і мистецтв,
Україна, Київ

ДІЯЛЬНІСТЬ УКРАЇНСЬКОЇ БІБЛІОТЕЧНОЇ АСОЦІАЦІЇ З РОЗВИТКУ БІБЛІОТЕЧНОЇ СПРАВИ В УКРАЇНІ

Стаття присвячена ролі Української бібліотечної асоціації у забезпеченні сталого розвитку сучасних бібліотек в Україні. Обґрунтовано функціонування асоціації як потужного осередку з розвитку бібліотечної справи. Акцентовано увагу на організації УБА міжнародних форумів, зокрема щорічної міжнародної конференції в Славському, що створюють умови для адаптації і впровадження в бібліотечну практику найкращих вітчизняних та зарубіжних здобутків.

Ключові слова: бібліотечна справа, УБА, асоціації, міжнародні конференції, Славське.

Сьогодні в умовах глобальної інформатизації суспільне значення діяльності бібліотечно-інформаційних установ лише зростає. Водночас розвиток інформаційних технологій та інтернет-ресурсів, з одного боку, і перманентні економічні й політичні проблеми в державі – з іншого, призвели до зниження рівня державної підтримки бібліотечної галузі. Не маючи відповідного фінансового підґрунтя, бібліотечні установи не змогли вчасно адаптуватися до нових інформаційних потреб користувачів, що мало негативним наслідком зниження суспільної ваги бібліотечних інституцій. Відновлення суспільного авторитету бібліотек, організація ефективного використання їхнього інформаційно-комунікаційного потенціалу особою, суспільством і державою перебувають у центрі уваги Всеукраїнської громадської організації «Українська бібліотечна асоціація» (далі – УБА), що об'єднує на добровільних засадах осіб (громадян України, іноземних громадян та осіб без громадянства), які професійно пов'язані з бібліотечною справою, бібліографічною та інформаційною діяльністю, а також зацікавлених осіб у їхньому розвитку на основі єдності інтересів для спільної реалізації своїх прав і свобод [21].

Діяльності Української бібліотечної асоціації присвячено чималу кількість публікацій, у яких розглянуто різні напрями роботи асоціації.

Безперервну бібліотечну освіту бібліотекарів розглянуто в публікаціях І. Шевченко [23], Т. Новальської [8], А. Сидоренко [13], Н. Бачинської [2], М. Слободяника [15] та ін.

Діяльності УБА з організації конференцій, реалізації різних проєктів, розроблення й ухвалення програмних документів присвячено публікації В. Пашкової [11, 12], В. Скарня [14], Я. Сошинської [16], О. Башун [3] та ін.

Питанню бібліотечної адвокації присвячено праці В. Загуменної [4], А. Лисицького [7], Л. Ковальчук [5], В. Пашкової [9] та ін.

Зважаючи на значення міжнародного напрямку діяльності УБА для встановлення нових професійних зв'язків і реалізації міжнародних проєктів у галузі бібліотечної справи, логічним стало вивчення цього аспекту діяльності асоціації. Питання міжнародного співробітництва УБА розкриваються в публікаціях О. Шульги [24], В. Пашкової [10], О. Лапської [6], І. Шевченко [22] та ін.

Аналіз наукових поглядів фахівців на окремі напрями діяльності Української бібліотечної асоціації виявив, що асоціація не перший рік спрямовує свої сили на найважливіші питання з розвитку бібліотечної справи та бібліотечної професії в Україні за рахунок обміну досвідом як з вітчизняними, так і зарубіжними фахівцями. Саме ця підтримка з боку УБА дає можливість бібліотечним працівникам ефективно налагоджувати свою роботу для залучення сучасних користувачів у бібліотеки.

При цьому вивчення фахової наукової літератури дало змогу з'ясувати, що питання діяльності Української бібліотечної асоціації комплексно ще не розглядалося. Лише окремі його аспекти набули розвитку в працях І. Шевченко, М. Слободяника, Т. Новальської, В. Пашкової, В. Загуменної, В. Скарня, А. Сидоренко, Н. Бачинської, Я. Сошинської, А. Лисицького, Л. Ковальчук, О. Шульги, О. Лапської та ін.

Отже, метою пропонованої статті є обґрунтування діяльності УБА як потужного осередку з розвитку бібліотечної справи, розкриття значення організації асоціацією наукових форумів у формуванні середовища для переймання українськими бібліотечними працівниками найкращого вітчизняного й зарубіжного досвіду та його впровадження в подальшу діяльність і підвищення в такий спосіб сучасного рівня бібліотечно-інформаційного обслуговування.

Для досягнення поставленої мети під час дослідження було використано такі наукові методи, як соціально-комунікаційний, системний, структурно-функціональний, аналіз документів, моделювання, описовий. Використання соціально-комунікаційного методу зумовило розгляд діяль-

ності УБА як координаційного центру бібліотек з урахуванням різних видів їх, виходячи з розуміння бібліотеки як соціального інституту. Методи моделювання, системний і структурно-функціональний дали змогу зробити висновок щодо відповідності структури УБА основним напрямам її функціонування, а також обґрунтувати структуру УБА як її організаційну модель. Використання методу аналізу документів і описового методу обумовлено необхідністю вивчення і висвітлення нормативно-правових документів, ухвалених за участі УБА, стратегічних та програмних документів безпосередньо організації, а також тих заходів, реалізація яких сприяє вирішенню актуальних завдань вітчизняної бібліотечно-інформаційної галузі.

У процесі дослідження виявлено, що діяльність УБА вдало поєднує теоретико-фундаментальний і прикладний аспекти: з одного боку, приділяється увага теоретичним засадам розвитку бібліотечної справи, розробленню освітніх програм та стандартів, з іншого – за організації та сприяння УБА відбувається обмін кращим досвідом і впровадження інновацій у вітчизняну бібліотечну практику (див. рисунок).



Рис. Структура організації роботи УБА
Джерело: <https://ula.org.ua/sekciyi-krugli-stoli>

Теоретико-фундаментальний аспект діяльності УБА забезпечує формування стратегічного бачення подальших трансформацій бібліотечних інституцій, змін у їхній діяльності, розуміння значення й ролі бібліотек у перспективі, завдань, що поставатимуть перед бібліотечними працівниками з подальшою інформатизацією та глобалізацією комунікаційних процесів, а отже, створює підґрунтя для визначення пріоритетів на перспективу. Примітно, що розвиток діяльності асоціації вибудовується відповідно до ухвалених стратегій: системно, послідовно, комплексно. Охоплюючи при цьому всі ключові для розвитку бібліотечної справи питання: від нормативно-правового регулювання бібліотечної справи до підготовки відповідних кадрів (фахівців-інформаціологів, менеджерів бібліотечно-інформаційної діяльності, громадських лідерів).

Зокрема, Стратегією розвитку Української бібліотечної асоціації на 2014–2018 роки передбачено «розвиток бібліотек як потужних інформаційних, освітніх, просвітницьких закладів, відкритих громадських центрів» [18].

«Стратегічне» бачення розвитку бібліотечної справи за участі УБА було впроваджено й на державному рівні: у 2016 р. було ухвалено Стратегію розвитку бібліотечної справи на період до 2025 року «Якісні зміни бібліотек для забезпечення сталого розвитку України», до міжвідомчої робочої групи з формування якої увійшли провідні діячі УБА І. Шевченко, президент УБА, директор Інституту післядипломної освіти Національної академії керівних кадрів культури і мистецтв; В. Пашкова, віце-президент УБА, координатор американських центрів Посольства США в Україні; Я. Сошинська, виконавчий директор УБА, доцент Національного технічного університету України «Київський політехнічний інститут ім. І. Сікорського»; О. Бруй, член президії УБА, директор науково-технічної бібліотеки ім. Г. І. Денисенка НТУУ «Київський політехнічний інститут ім. І. Сікорського»; О. Воскобойнікова-Гузєва, експерт навчальних програм Української бібліотечної асоціації, тренер Головного тренінгового центру, завідувач кафедри бібліотекознавства та інформології Київського університету ім. Б. Грінченка.

Результатами діяльності УБА з удосконалення чинної нормативно-правової бази функціонування бібліотечної справи в Україні також стали напрацьовані разом з Комітетом Верховної Ради України з питань культури зміни до Закону України «Про бібліотеки та бібліотечну справу» (2000 р.), підвищення за клопотанням УБА заробітної плати бібліотечним працівникам за вислугу років (постанова Кабінету Міністрів України від 22.01.2005 р. № 84) та ін. [5].

Крім аспектів нормативно-правового регулювання функціонування й розвитку бібліотечної справи в Україні, у полі зору УБА перебуває етичний вимір бібліотечної діяльності: незатверджені на законодавчому рівні норми та принципи, яких мають дотримуватися бібліотекарі України. Будучи лідером бібліотечної справи та об'єднуючи визнаних авторитетів бібліотечної галузі, у 1996 р. УБА розробила й ухвалила Кодекс етики бібліотекаря (оновлена редакція 2013 р.).

Нині УБА представляє 58 тис. бібліотечних працівників з усієї країни й понад 33 тис. бібліотек. Члени УБА працюють в універсальних, публічних, спеціальних та спеціалізованих бібліотеках, які мають вирішувати разом із загальними також і специфічні (пов'язані саме з видом бібліотеки) завдання. Організаційною моделлю пріоритетних напрямів функціонування УБА є її структура. Сьогодні організація функціонує в складі 10 секцій з різних напрямів: секція директорів ОУНБ, секція університетських бібліотек, секція працівників шкільних бібліотек, секція працівників публічних бібліотек, секція працівників медичних бібліотек, секція з адвокатури, секція «Бібліотека – на допомогу особам з інвалідністю та людям похилого віку», секція з бібліотечно-інформаційної освіти, молодіжна секція УБА, студентська секція УБА [20]. Наявні у складі організації молодіжна та студентська секції УБА покликані забезпечити наступність апробованих організацією громадських практик, їх функціонування є запорукою збереження її життєвого потенціалу і створює умови для підготовки молодого покоління бібліотечних лідерів.

Останнє актуалізує напрям діяльності УБА з розвитку бібліотечної професії та бібліотечно-інформаційної освіти. У цьому контексті у 2000 р. УБА на базі Національної академії керівних кадрів культури й мистецтв було створено Центр безперервної інформаційно-бібліотечної освіти, а згодом, у 2015 р., за рішеннями круглих столів з бібліотечно-інформаційної освіти, що проводилися в рамках щорічної Всеукраїнської науково-практичної конференції УБА (Київ, листопад 2014 р.) та V Всеукраїнської науково-практичної конференції з безперервної бібліотечно-інформаційної освіти (смт Славське, лютий 2015 р.), у складі УБА було засновано Секцію з бібліотечно-інформаційної освіти, яка сьогодні «об'єднує фахівців навчальних закладів України усіх рівнів акредитації з метою розбудови професії, удосконалення безперервної освіти та поліпшення кадрової ситуації в галузі, обговорення та прийняття певних рішень з нагальних питань підготовки бібліотечних кадрів, сприяння входженню бібліотекарів України у світове професійне

співтовариство» [19]. Завданнями Секції УБА з бібліотечно-інформаційної освіти є сприяння модернізації бібліотечно-інформаційної освіти в Україні, адаптації її змісту до потреб сьогодення та впровадженню у вітчизняну практику кращого зарубіжного досвіду з метою підготовки сучасного конкурентоспроможного на міжнародному ринку праці бібліотечного фахівця.

З огляду на декларування Україною євроінтеграційного вектора розвитку важливим є зарубіжний напрям діяльності УБА, який дає можливість презентувати Україну на міжнародній арені, брати участь у міжнародних проектах, бути обізнаними у світових тенденціях бібліотечної справи, переймати досвід зарубіжних бібліотек і запроваджувати в практику українських.

У Статуті УБА зазначено, що «асоціація співпрацює та може бути членом міжнародних громадських організацій, укладає міжнародні договори, які дають змогу підтримувати прямі міжнародні контакти та зв'язки, активізує свою участь у реалізації заходів, сприяє розвитку бібліотечної справи, що не суперечить міжнародним зобов'язанням України» [17].

УБА представлена в трьох секціях Міжнародної федерації бібліотечних асоціацій (ІФЛА) – національних бібліотечних асоціацій, публічних бібліотек і університетських бібліотек; бере участь у проектах та програмах, що організовує й представляє ІФЛА. Серед масштабних міжнародних бібліотечних проектів в Україні, реалізованих за участі УБА [спільно з Радою міжнародних наукових досліджень і обмінів (IREX), Агентством США з міжнародного розвитку (USAID), Міністерством культури і туризму України за фінансової підтримки Фондації Білла та Мелінди Гейтс] можна виокремити «Бібліоміст», реалізація якого була спрямована на підвищення рівня комп'ютеризації бібліотек, створення тренувальних центрів і підвищення кваліфікації бібліотечних працівників, лобювання інтересів бібліотечних інституцій, покращення їхнього соціального іміджу.

Треба зазначити, що невід'ємною складовою будь-яких міжнародних відносин є бібліотечно-інформаційна справа, тож сприяння Української бібліотечної асоціації міжнародній комунікації є важливим не лише для позитивних змін у бібліотечній галузі, а й має загальнодержавне значення, оскільки сприяє створенню міжнародних зв'язків і реалізації міжнародних проектів [6].

Серед різноманітних численних заходів, які організуються УБА з метою сприяння налагодженню професійної комунікації теоретиків

і практиків інформаційної, бібліотечної й архівної справи, привертає увагу щорічна міжнародна науково-практична конференція в м. Славське Львівської області, яка стала платформою обміну досвідом та ідеями не лише вітчизняних, а й зарубіжних фахівців. Особливість цієї конференції для українських реалій полягає в тому, що вона відбувається не на базі певного навчального закладу або бібліотечної установи, а на нейтральній території – в м. Славське, що сприяє більш тісній взаємодії та комунікації учасників не лише під час роботи секцій, круглих столів тощо, а й у вільний час, створюючи умови для налагодження неформальної комунікації.

Уперше міжнародна конференція в м. Славське була організована у 2011 р. Її проблематика була окреслена темою «Сучасна бібліотечно-інформаційна безперервна освіта». Загальна тема щороку залишається незмінною, проте кожному року притаманні свої специфічні акценти, які визначаються підтемами: «стратегічні орієнтири», «європейські орієнтири», «нові вимоги» тощо. Основні питання конференції: орієнтири бібліотечної освіти в контексті розвитку бібліотечної справи й міжнародних бібліотечних трендів; актуальні виклики в діяльності вітчизняних бібліотек і їхній вплив на формування контенту програм з підвищення кваліфікації бібліотечних працівників; нові тренінгові програми для РТЦ тощо [1].

Пленарне засідання конференції вже традиційно об'єднує відомих науковців і фахівців, що представляють бібліотеки та вищі навчальні заклади. Тож науково-педагогічні працівники, які здійснюють підготовку кадрів для бібліотечної галузі, мають змогу дізнаватися з перших вуст про кадрові потреби й запити бібліотечних установ, а бібліотекарі-практики – про останні освітні тенденції, їхні переваги й ризики для розвитку бібліотечної справи. Поєднання в рамках конференції теоретичних та практичних аспектів повністю відповідає закладеній у Закон України «Про наукову і науково-технічну діяльність» концепції більш тісної взаємодії науки й практики, створює умови для оперативного впровадження в бібліотечну практику наявного кращого досвіду, сприяє інтелектуальній синергії, яка проявляється в процесі підготовки та обговорення стратегічних документів і освітніх стандартів.

Секційні засідання конференції відображають ключові напрями діяльності УБА, питання, які перебувають у фокусі її уваги: бібліотечну адвокацію, фахову безперервну освіту, бібліотечні інновації, взаємодію в системі «бібліотека – влада – громада» тощо. Також під час конференції проводяться різноманітні майстер-класи, тренінги, круглі столи,

під час яких учасники набувають нових навичок і вчать застосовувати їх у практичній діяльності.

Що до позасекційної комунікації, то її виразним проявом стали цього-річні дозвіллієві програми «Родинне коло біля багаття» та «Родинне коло, або Бібліотекарі – моя родина». Під час цих заходів учасники мали можливість розповісти про себе і свої бібліотечні родини, які зробили внесок у розвиток бібліотечної науки й освіти, про їхній життєвий досвід, що служить прикладом відданості бібліотечній справі та надихає й мотивує молодь і майбутніх бібліотекарів. Реалізація таких програм важлива з огляду на необхідність формування почуття корпоративної солідарності, взаємної підтримки і відповідальності.

За результатами конференції видаються матеріали, у яких розкриваються різні питання безперервної інформаційно-бібліотечної освіти у європейському й національному контекстах, інформаційного пошуку, цінностей, інноваційних підходів і розвитку сучасних бібліотек тощо.

Проведення УБА вже VIII щорічної Міжнародної конференції «Сучасна бібліотечно-інформаційна безперервна освіта» засвідчує її ефективність у сприянні розвитку бібліотечно-інформаційної галузі й бібліотечної професії в Україні. Саме комунікація та обмін ідеями між учасниками дає можливість у перспективі втілювати як вітчизняний, так і зарубіжний досвід, бути обізнаними у світових тенденціях бібліотечної справи, впроваджувати найкращі здобутки в практику українських бібліотек.

Отже, Українська бібліотечна асоціація є потужним осередком з розвитку бібліотечної справи в Україні, який здійснює істотний вплив на контури та зміст бібліотечної професії й управління галуззю, сприяє модернізації бібліотек, їх інтеграції в соціальні процеси та затребуваності з боку користувачів.

Список використаних джерел

1. VIII Міжнародна конференція «Сучасна бібліотечно-інформаційна безперервна освіта: стратегічні орієнтири» (27 лют. – 2 берез. 2018 р., смт Славське) [Електронний ресурс] // Укр. бібл. асоц. : офіц. веб-сайт. – Режим доступу: <https://ula.org.ua/konferentsii-seminary-treninhy/konferentsii/icalrepeat.detail/2018/02/27/3279>. – Дата звернення: 1.04.2018. – Назва з екрана.

2. Бачинська Н. А. Базові концепції модернізації вищої бібліотечної освіти в Україні / Н. А. Бачинська // Вісн. Книжк. палати. – 2015. – № 3. – С. 32–35.

3. Башун О. «Все про Європу в бібліотеках»: проект Української бібліотечної асоціації / О. Башун // Бібл. форум: історія, теорія і практика. – 2016. – № 3. – С. 51–53.

4. Загуменна В. В. «Адвокати» без перешкод: про актуальну проблему сьогодні: потребу вільного та відкритого доступу до інформації / В. В. Загуменна [Електронний ресурс] // День. – 2010. – № 143. – Режим доступу: <https://day.kyiv.ua/uk/article/kultura/advokasi-bez-pereshkod>. – Назва з екрана.

5. Ковальчук Л. І. Українська бібліотечна асоціація на захисті інтересів бібліотек [Електронний ресурс] / Л. І. Ковальчук. – Режим доступу: https://ula.org.ua/fileadmin/uba_documents/Lipen_2010.pdf. – Назва з екрана.

6. Лапська О. О. Міжнародне співробітництво Української бібліотечної асоціації в контексті міжкультурної комунікації [Електронний ресурс] / О. О. Лапська // Бібліотекознавство. Документознавство. Інформологія. – 2017. – № 1. – С. 108–114. – Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/bdi_2017_1_15. – Назва з екрана.

7. Лисицький А. В. Из состояния «как сейчас» в состояние «как должно быть» (Библиотечная адвокация) / А. В. Лисицкий // Соврем. б-ка. – 2010. – № 3. – С. 10–17.

8. Новальська Т. В. Удосконалення кадрового складу бібліотек: взаємодія навчальних закладів, установ та організацій бібліотечно-інформаційної галузі [Електронний ресурс] / Т. В. Новальська, Н. А. Бачинська // Бібліотекознавство. Документознавство. Інформологія. – 2013. – № 3. – С. 4–8. – Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/bdi_2013_3_3. – Назва з екрана.

9. Пашкова В. С. Внесок національних бібліотечних асоціацій у формування іміджу бібліотеки в суспільстві й підвищення престижу бібліотечної професії / В. С. Пашкова // Бібл. форум України. – 2007. – № 1. – С. 50–56.

10. Пашкова В. С. Дванадцять років програмам бібліотечних обмінів із США [Електронний ресурс] / В. С. Пашкова // Бібл. планета. – 2005. – № 1. – С. 14–15. – Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/bp_2005_1_4. – Назва з екрана.

11. Пашкова В. С. Проектна діяльність Української бібліотечної асоціації / В. С. Пашкова // Документознавство. Бібліотекознавство. Інформ. діяльн.: проблеми науки, освіти, практики: матеріали VI міжнар. наук. конф. – Київ, 2009. – С. 71–72.

12. Пашкова В. С. Українська бібліотечна асоціація бере участь у новому міжнародному проекті / В. С. Пашкова // Бібл. планета. – 2007. – № 1. – С. 30.

13. *Сидоренко А. І.* Моделі підготовки фахівців бібліотечно-інформаційної сфери : історичний екскурс та сучасні реалії / А. І. Сидоренко // Молодий вчений. – 2017. – № 4.2 (44.2). – С. 78–82.

14. *Скнарь В.* Інноваційний проект Української бібліотечної асоціації / В. Скнарь, І. Шевченко // Вісн. Книжк. палати. – 2001. – № 6. – С. 18–20.

15. *Слободяник М. С.* Концептуальні засади розвитку вищої бібліотечної освіти / М. С. Слободяник // Бібл. планета. – 2001. – № 1. – С. 23–24.

16. *Сошинська Я.* Бібліотечна подія року – конференція Української бібліотечної асоціації / Я. Сошинська, І. Шевченко // Бібл. планета. – 2012. – № 4. – С. 30–31.

17. Статут Всеукраїнської громадської організації «Українська бібліотечна асоціація» (нова редакція) [Електронний ресурс]. – Київ, 2016. – Режим доступу: <https://ula.org.ua/252-dokumenty/dokumenty-uba>. – Назва з екрана.

18. Стратегія УБА 2015–2018 [Електронний ресурс]. – Київ, 2014. – Режим доступу: <https://ula.org.ua/252-dokumenty/dokumenty-uba/2584-stratehiia-uba-2015-2018-proekt>. – Назва з екрана.

19. УБА: Секція з бібліотечно-інформаційної освіти [Електронний ресурс]. – Київ, 2015. – Режим доступу: <https://ula.org.ua/sekciyi-krugli-stoli/3053-sektsiia-z-bibliotechno-informatsiinoi-osvity>. – Назва з екрана.

20. Українська бібліотечна асоціація: секції, робочі групи [Електронний ресурс]. – Київ. – Режим доступу: <https://ula.org.ua/sekciyi-krugli-stoli>. – Назва з екрана.

21. Українська бібліотечна асоціація – це... [Електронний ресурс] // Укр. бібл. асоц. : офіц. веб-сайт. – Режим доступу: <https://ula.org.ua> (дата звернення: 1.04.2018). – Назва з екрана.

22. *Шевченко І.* Міжнародна співпраця – важливий напрям роботи Української бібліотечної асоціації (нотатки з Форуму бібліотекарів у Астані) / І. Шевченко // Бібл. планета. – 2012. – № 4. – С. 6–8. – Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/bp_2012_4_4. – Назва з екрана.

23. *Шевченко І. О.* Новий підхід до змісту безперервної освіти бібліотекарів України / І. О. Шевченко // Б-ки и асоц. в меняющемся мире: новые технологии и новые формы сотрудничества: 9-я Междунар. конф. «Крым-2002». – 2002. – № 1. – С. 340–342.

24. *Шульга О. А.* Філософія діяльності освітянських бібліотек : монографія / О. А. Шульга. – Кіровоград : Центрально-Українське вид-во, 2009. – 244 с.

References

1. VIII Mizhnarodna konferentsiia «Suchasna bibliotechno-informatsiina bezperervna osvita: stratehichni oriientyry» (27 liutoho – 2 bereznia 2018 r., smt Slavske) [VIII International Conference «Modern Library and Information Continuing Education: Strategic Reference» (February 27–March 2, 2018, Slavske)]. *Ukrainska bibliotechna asotsiatsiia: ofitsiinyi veb-sait – Ukrainian Library Association: official website*. Retrieved from <https://ula.org.ua/konferentsii-seminary-treninhy/konferentsii/icalrepeat.detail/2018/02/27/3279> [in Ukrainian].
2. Bachynska, N. A. (2015). Bazovi kontseptsii modernizatsii vyshchoi bibliotechnoi osvity v Ukraini [Basic Concepts of Modernization of Higher Library Education in Ukraine]. *Visnyk Knyzhkovoï palaty – Bulletin of the Book Chamber*, no. 3, pp. 32–35 [in Ukrainian].
3. Bashun, O. (2016). «Vse pro Yevropu v bibliotekakh» : proekt Ukrainskoi bibliotechnoi asotsiatsii [«Everything about Europe in libraries»: a project of the Ukrainian Library Association]. *Bibliotechnyi forum: istoriia, teoriia i praktyka – Library Forum: History, Theory and Practice*, no. 3, pp. 51–53 [in Ukrainian].
4. Zahumenna, V. V. (2010). «Advokasi» bez pereshkod: pro aktualnu problemu sohodennia: potrebu vilnoho ta vidkrytoho dostupu do informatsii [«Advocacy» without interruption: on the current problem of the present: the need for free and open access to information]. *Den – Day*, no. 143. Retrieved from <https://day.kyiv.ua/uk/article/kultura/advokasi-bez-pereshkod> [in Ukrainian].
5. Kovalchuk, L. I. (2010). Ukrainska bibliotechna asotsiatsiia na zakhysti interesiv bibliotek [Ukrainian library association on behalf of the interests of libraries]. *BiblioTeka – Library*, pp. 1–2. Retrieved from https://ula.org.ua/fileadmin/uba_documents/Lipen_2010.pdf [in Ukrainian].
6. Lapska, O. O. (2017). Mizhnarodne spivrobotnytstvo Ukrainskoi bibliotechnoi asotsiatsii v konteksti mizhkulturnoi komunikatsii [International cooperation of the Ukrainian library association in the context of intercultural communication]. *Bibliotekoznavstvo. Dokumentoznavstvo. Informolohiia – Library Science. Scientific Discipline of Documentation. Informolohiia*, no. 1, pp. 108–114. Retrieved from http://nbuv.gov.ua/UJRN/bdi_2017_1_15 [in Ukrainian].
7. Lisitskii, A.V. (2010). Iz sostoianiiia «kak seichas» v sostoianie «kak dolzhno byt» (Bibliotechnaia advokatsiia) [From the state «as it is now» to state «as it should be» (Library Advocacy)]. *Sovremennaia biblioteka – Modern Library*, no 3, pp. 10–17 [in Russian].

8. Novalska, T. V., Bachynska, N. A. (2013). Udoskonalennia kadrovoho skladu bibliotek: vzaiemodiia navchalnykh zakladiv, ustanov ta orhanyzatsii bibliotечно-informatsiinoi haluzi [Improving the human resources of libraries: the interaction of educational institutions, agencies, and associations library and information industry]. *Bibliotekoznavstvo. Dokumentoznavstvo. Informolohiia – Library Science. Scientific Discipline of Documentation. Informolohiia*, no. 3, pp. 4–8. Retrieved from http://nbuv.gov.ua/UJRN/bdi_2013_3_3 [in Ukrainian].

9. Pashkova, V. S. (2007). Vnesok natsionalnykh biblioteknykh asotsiatsii u formuvannia imidzhu biblioteky v suspilstvi i pidvyshchennia prestyzhu bibliotечноi profesii [The contribution to national library associations to the image of the library in society in raising the prestige of the library profession]. *Biblioteknyi forum Ukrainy – Library Forum of Ukraine*, no. 1, pp. 50–56 [in Ukrainian].

10. Pashkova, V. S. (2005). Dvanadtsiat rokiv prohramam biblioteknykh obminiv iz SShA [Twelve years to the program of library exchanges from the USA]. *Bibliotekna planeta – Library Planet*, no. 1, pp. 14–15. Retrieved from http://nbuv.gov.ua/UJRN/bp_2005_1_4 [in Ukrainian].

11. Pashkova, V. S. (2009). Proektna diialnist Ukrainskoi bibliotечноi asotsiatsii [Project activity of the Ukrainian library association]. *Dokumentoznavstvo. Bibliotekoznavstvo. Informatsiina diialnist: problemy nauky, osvity, praktyky: VI Mizhnarodna naukova konferentsiia – 4 th International Scientific Conference*. (pp. 71–72). Kyiv [in Ukrainian].

12. Pashkova, V. S. (2007). Ukrainaska bibliotekna asotsiatsiia bere uchast u novomu mizhnarodnomu proekti [The Ukrainian library association takes part in a new international project]. *Bibliotekna planeta – Library Planet*, no. 1, pp. 30 [in Ukrainian].

13. Sydorenko, A. I. (2017). Modeli pidhotovky fakhivtsiv bibliotечно-informatsiinoi sfery: istorychnyi ekskurs ta suchasni realii [Models of training specialists in the library and information sphere: historical excursion and modern realities]. *Molodyi vchenyi – Young Scientist*, no. 4.2 (44.2), pp. 78–82 [in Ukrainian].

14. Sknar, V., Shevchenko, I. (2001). Innovatsiynyi proekt Ukrainskoi bibliotечноi asotsiatsii [Innovative project of the Ukrainian library association]. *Visnyk Knyzhkovoї palaty – Bulletin of the Book Chamber*, no. 6, pp. 18–20 [in Ukrainian].

15. Slobodianyuk, M. S. (2001). Kontseptualni zasady rozvytku vyshchoi bibliotечноi osvity [Conceptual principles of development of higher library

education]. *Bibliotechna planeta – Library Planet*, no. 1, pp. 23–24 [in Ukrainian].

16. Soshynska, Ya., Shevchenko, I. (2012). Bibliotechna podiia roku – konferentsiia Ukrainiskoi bibliotechnoi asotsiatsii [Library event of the year is a conference of the Ukrainian library association]. *Bibliotechna planeta – Library Planet*, no. 4, pp. 30–31 [in Ukrainian].

17. Statut Vseukrainskoi hromadskoi orhanizatsii «Ukrainska bibliotechna asotsiatsiia» (nova redaktsiia) [The statute of all-Ukrainian public organization «The Ukrainian Library Association» (new version)]. *ula.org.ua*. Retrieved from <https://ula.org.ua/252-dokumenti/dokumenti-uba> [in Ukrainian].

18. Stratehiia UBA 2015–2018 [The ULA Strategy 2015–2018]. *ula.org.ua*. Retrieved from <https://ula.org.ua/252-dokumenti/dokumenti-uba/2584-stratehiia-uba-2015–2018-proekt> [in Ukrainian].

19. UBA: Sektsiia z bibliotechno-informatsiinoi osvity [ULA: Section from library-informative educations]. *ula.org.ua*. Retrieved from <https://ula.org.ua/sekciyi-krugli-stoli/3053-sektsiia-z-bibliotechno-informatsiinoi-osvity> [in Ukrainian].

20. Ukrainska bibliotechna asotsiatsiia: sektsii, robochi hrupy [Ukrainian library association: sections, working groups]. *ula.org.ua*. Retrieved from <https://ula.org.ua/sekciyi-krugli-stoli> [in Ukrainian].

21. Ukrainska bibliotechna asotsiatsiia – tse... [Ukrainian library association is...]. *Ukrainska bibliotechna asotsiatsiia: ofitsiyni veb-sait – Ukrainian Library Association: official website*. Retrieved from <https://ula.org.ua> [in Ukrainian].

22. Shevchenko, I. (2012). Mizhnarodna spivpratsia – vazhlyvyi napriam roboty Ukrainiskoi bibliotechnoi asotsiatsii (notatky z Forumu bibliotekariv u Astani) [International cooperation is an important direction of the work of the Ukrainian Library Association (notes from the Forum of Librarians in Astana)]. *Bibliotechna planeta – Library Planet*, no. 4, pp. 6–8. Retrieved from http://nbuv.gov.ua/UJRN/bp_2012_4_4 [in Ukrainian].

23. Shevchenko, I. O. (2002). Novyi pidkhid do zmistu bezpererвної osvity bibliotekariv Ukrainy [A new approach to the content of continuous education librarians Of Ukraine]. *Biblioteki i assotsiatsii v meniaiuschemsia mire: novyie tehnologii i novyie formy sotrudnichestva: IX Mezhdunarodnaia konferentsiia «Krym-2002» – 9 th International conference «Crimea-2002»*, no. 1, pp. 340–342 [in Ukrainian].

24. Shulha, O. A. (2009). Filosofiia diialnosti osvitianskykh bibliotek [Philosophy of activity of educational libraries]. Kirovohrad: Tsentralno-Ukrainske vydavnytstvo [in Ukrainian].

Стаття надійшла до редакції 11.05.2018.

Alyona Motko,

Ph.D. Student,

Kyiv National University of Culture and Arts,

Ukraine, Kyiv

Activity of Ukrainian Library Association for Development Library Affairs in Ukraine

The article deals with the coverage of various activities of the Ukrainian Library Association on the development of library affairs in Ukraine. The functioning of the association as a powerful center for the development of the library business is substantiated. The ULA activities are described in accordance with the approved strategies and the role of libraries in a prospect, tasks which will appear before library workers with further informatization and globalization of communication processes. One of the paper issues is the foreign activity of the association as an opportunity to present Ukraine on the international level, participate in international projects and take over the experience of foreign libraries and introduce into practice of Ukrainian. The focus is on the organization of ULA international forums, in particular, the annual International Conference in Slavske, which create conditions for the adaptation and implementation of the best domestic and foreign achievements in the library practice.

Keywords: library business, ULA, associations, international conferences, Slavske.